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Начальный уровень
1. Какое направление принято за направление вектора напряженности электрического поля? Выберите правильное утверждение.
А. Направление вектора силы, действующей на точечный положительный заряд.
Б. Направление вектора силы, действующей на точечный отрицательный заряд.
В. Направление вектора скорости положительного точечного заряда.
2. Взаимодействие между неподвижными заряженными частицами осуществляется посредством ... Выберите правильное утверждение.
А. ... конвекционных потоков воздуха. Б. ... электростатического поля.
В. ... магнитного поля.
3. Как изменится электроемкость воздушного конденсатора, если его опускают в керосин с диэлектрической проницаемостью равной 2?
А. Уменьшится в 2 раза. Б. Увеличится в 2 раза. В. Уменьшится в 4 раза.

Средний уровень
1. С какой силой взаимодействуют два соседних иона в кристалле NаСl, если среднее расстояние между ними 0,28 нм?
2. На расстоянии 3 см от заряда 4 нКл, находящегося в жидком диэлектрике, напряженность поля равна 20 кВ/м. Какова диэлектрическая проницаемость диэлектрика?
3. Емкость конденсатора 6 мкФ, а заряд 0,3 мКл. Определить энергию электрического поля конденсатора.



Достаточный уровень
1. Чему равна напряженность поля в центре равномерно заряженного проволочного кольца, имеющего форму окружности?
2. На изолированной нити висит шарик массой 1 г, заряд которого - 5 • 10 - 9 Кл. На какое расстояние необходимо поднести к нему снизу другой шарик с зарядом
4,9 • 10- 8 Кл, чтобы натяжение нити увеличилось вдвое?
3. Определите напряженность электрического поля в точке, лежащей посредине между точечными зарядами 8× 10 - 8 Кл и 6 • 10 - 9 Кл в вакууме. Расстояние между зарядами 0,1 м.
4. Три конденсатора соединены в батарею так, как показано на рисунке, и подключены к источнику постоянного напряжения 200 В. Определить емкость конденсатора С1 и заряд на нем, если емкость батареи С = б мкФ, а емкость конденсаторов С2 = 2 мкФ, Сз = 3 мкФ.
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Высокий уровень
1. Объяснить, почему силовые линии электростатического поля не пересекаются?
2. Пылинка покоится в пространстве между горизонтальными пластинами плоского конденсатора. Ее масса 3 • 10 - 11 г, расстояние между пластинами конденсатора
5,2 мм. После облучения ультрафиолетовым излучением пылинка теряет часть заряда и начинает опускаться. Чтобы восстановить равновесие, потребовалось увеличить начальное напряжение 480 В на 25 В. Какой заряд ∆q потеряла пылинка?
3. В кинескопах цветных телевизоров электроны проходят ускоряющую разность потенциалов 35 кВ. С какой скоростью электроны подлетают к экрану кинескопа?
[bookmark: _GoBack]4. Разность потенциалов двух точек, удаленных от центра заряженной металлической сферы на 20 см и 30 см, равна 2 В. Радиус сферы 10 см. Каков заряд сферы? Какова разность потенциалов между сферой и ее центром?
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